
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «O ΗΡΑΚΛΗΣ»

Το Καταστατικό του Σωματείου υπό την επωνυμία «ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ο 

ΗΡΑΚΛΗΣ», που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη και λειτουργεί από το έτος 1908, ως συνέχεια του Ομίλου 

Φιλομούσων που ιδρύθηκε το 1896, εγκρίθηκε με την υπ' αριθ. 1106/1914 απόφαση του Πρωτοδικείου 

Θεσσαλονίκης και καταχωρήθηκε στα Βιβλία αναγνωρισμένων Σωματείων του Πρωτοδικείου, με αριθμό 

1720 (παλ. 18)

Το Καταστατικό αυτό εν συνεχεία τροποποιήθηκε με τις υπ' αριθ. 2733/1930, 2515/1946, 1256/1957, 

1795/1960, 489/1969 και 722/1977 αποφάσεις του Πρωτοδικείου και Πολυμελούς Πρωτοδικείου 

Θεσσαλονίκης αντιστοίχως. Κατόπιν το Καταστατικό τροποποιήθηκε προς το σκοπό της εναρμονίσεως 

και προσαρμογής του στις διατάξεις του Ν. 2725/1999 «Περί Ερασιτεχνικού και Επαγγελματικού 

Αθλητισμού» με τις αποφάσεις 27065/2000 και 13657/2003 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Θεσ/νίκης. 

Ήδη το Καταστατικό αυτό τροποποιείται εκ νέου και θα ισχύει στο εξής ως κατωτέρω.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

ΙΔΡΥΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ – ΣΚΟΠΟΣ

ΆΡΘΡΟ 1 ο : ΙΔΡΥΣΗ - ΕΔΡΑ - ΕΠΩΝΥΜIΑ

Ιδρύεται στην Θεσσαλονίκη Σωματείο με την επωνυμία «ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘEΣΣAΛOΝlΚHΣ Ο 

ΗΡΑΚΛΗΣ», με έδρα τη Θεσσαλονίκη.- Η αλλαγή έδρας επιτρέπεται μόνο με αντίστοιχη απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης.-

ΑΡΘΡΟ 2ο  : ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Σκοπός του Σωματείου είναι α) η συστηματική καλλιέργεια και ανάπτυξη των δυνατοτήτων των αθλητών, 

για τη συμμετοχή τους σε αθλητικούς αγώνες, β) η εφαρμογή μορφωτικού προγράμματος στους αθλητές 

και τα μέλη του Σωματείου, για την φίλαθλη και πολιτιστική εν γένει ανύψωση τους. 

ΑΡΘΡΟ 3ο  : ΚΛAΔΟΙ ΑΘΛΗΣΗΣ

Α) Το σωματείο καλλιεργεί κάθε επίσημο άθλημα των Θερινών Ολυμπιακών Αγώνων, επιλεγμένα 

Χειμερινά Ολυμπιακά αθλήματα ή αναγνωρισμένα παγκοσμίως μη Ολυμπιακά αθλήματα. 

Β) Ο Σύλλογος αποσκοπεί στο να ιδρύσει νέα τμήματα ή να καταργήσει υφιστάμενα. Για την ίδρυση νέων 

τμημάτων άθλησης, το Διοικητικό Συμβούλιο ή η Γενική συνέλευση λαμβάνει τη σχετική απόφαση, μετά 



από έλεγχο και διαπίστωση ότι το νέο τμήμα παρουσιάζει αθλητικό ενδιαφέρον, ότι μπορεί να εξεύρει 

τους αναγκαίους αθλητές και προπονητές και ότι οικονομικώς μπορεί να το συντηρήσει, για την 

απρόσκοπτη λειτουργία του. Σε περίπτωση που η απόφαση λαμβάνεται από το Δ.Σ αναφέρεται το 

σκεπτικό της απόφασης στην επόμενη γενική συνέλευση, στο έντυπο και στην ιστοσελίδα του 

Σωματείου. Στην περίπτωση, που ένα μέλος προτείνει την ίδρυση νέου τμήματος στην επόμενη γενική 

συνέλευση παρουσιάζει τα επιχειρήματα του και έπειτα λαμβάνεται η απόφαση με ψηφοφορία.

Για την κατάργηση υφισταμένου κλάδου άθλησης, η ετήσια τακτική Γενική συνέλευση λαμβάνει τη 

σχετική απόφαση έπειτα από ψηφοφορία, μετά από πρόταση μέλους ή του Δ.Σ και διαπίστωση, ότι το 

τμήμα αυτό αδρανεί επί μακρό χρονικό διάστημα λόγω ελλείψεως αθλητικού ενδιαφέροντος και ως εκ 

τούτου η συνέχιση της ύπαρξής του δεν εξυπηρετεί τους σκοπούς του Συλλόγου.

Γ) Μέσα για την πραγματοποίηση του σκοπού του Σωματείου είναι:

α) Η σύναψη, σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής 

συμβάσεων χορηγίας και διαφήμισης με φυσικά ή νομικά πρόσωπα για την ανάπτυξη της αθλητικής 

δραστηριότητας του.

β) Η παραχώρηση και η εκμίσθωση ακινήτων και αθλητικών εγκαταστάσεων ιδιοκτησίας του Σωματείου 

σε φυσικά και νομικά πρόσωπα, κατά την εκάστοτε ισχύουσα Νομοθεσία.

γ) Η παραχώρηση και η οικονομική εκμετάλλευση του σήματος και των λοιπών διακριτικών γνωρισμάτων 

του Συλλόγου σε φυσικά και νομικά πρόσωπα κατά την εκάστοτε ισχύουσα Νομοθεσία 

δ) Η οργάνωση αθλητικών αγώνων, προκηρύξεις βραβείων για αθλητές που διακρίνονται για τις 

επιδόσεις τους και το ήθος, σύγκληση συνεδρίων και σεμιναρίων με βάση τον αθλητισμό, την έκδοση 

περιοδικών ή ενημερωτικών φυλλαδίων, στα οποία θα δημοσιεύονται ειδήσεις εσωτερικού και διεθνούς 

ενδιαφέροντος, με την προώθηση και ενημέρωση του κοινού, μέσω ηλεκτρονικών μορφών ενημέρωσης, 

καθώς και με τη διοργάνωση ή συμμετοχή σε φεστιβάλ πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων.

ε) Η δημιουργία αθλητικών εγκαταστάσεων, σχολείου, κέντρου αθλητιατρικής και επιστημών του 

αθλητισμού, μουσείου, εντευκτηρίου, πολιτιστικού κέντρου, θεάτρου, βιβλιοθήκης κ.α.

στ) Η διοργάνωση εκδρομών και περιηγήσεων στην Ελλάδα και το Εξωτερικό.

ζ) Η συνεργασία με αθλητικά Σωματεία, Συλλόγους, Ενώσεις και Ομοσπονδίες της Ελλάδας και του 

εξωτερικού.

η) Η συμμετοχή σε αθλητικές Ενώσεις και Ομοσπονδίες που λειτουργούν κατά την ισχύουσα κάθε φορά 

Νομοθεσία

θ) Η διατήρηση πολιτιστικών τμημάτων όπως Δημοσίων σχέσεων, Εκθέσεων, Τύπου, Βιβλιοθήκης κλ.π.

ι) Η υποχρεωτική εβδομαδιαία ενημέρωση των μελών του Σωματείου μέσα από έντυπο που αποστέλλεται 

ταχυδρομικώς και η καθημερινή ενημέρωση των μελών μέσω ιστοσελίδας του συλλόγου.

ια) Η Ίδρυση Σωματείου-Λέσχης για τα μέλη.



Ιβ) Η διοργάνωση εθελοντικής αιμοδοσίας με σκοπό την ίδρυση Τράπεζας Αίματος για τα μέλη

ΆΡΘΡΟ 4ο :

Ο Σύλλογος έχει Διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια στη λειτουργία του, η οποία διέπεται από τις 

διατάξεις του Καταστατικού και της κειμένης Νομοθεσίας.-

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β'

ΜΕΛΗ - ΕΙΣΟΔΟΣ - ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ - ΑΠΟΒΟΛΗ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΆΡΘΡΟ 5ο  : ΜΕΛΗ :

α) Τα μέλη του Συλλόγου διακρίνονται σε Επίτιμα και Τακτικά.-

β) Ο ελάχιστος αριθμός των μελών του Συλλόγου ορίζεται σε είκοσι (20). 

γ) Ο αριθμός των μελών του Συλλόγου είναι απεριόριστος.

ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ:

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις μπορεί να απονεμηθεί ο τίτλος του Επιτίμου μέλους, με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου και έγκριση της Γενικής Συνέλευσης, σε πρόσωπα που έχουν αποδεδειγμένα 

διακριθεί για την προσφορά τους στο Σύλλογο ή στον Αθλητισμό.- Τα Επίτιμα μέλη καλούνται και 

παρίστανται στις Γενικές Συνελεύσεις, χωρίς όμως δικαίωμα ψήφου.-

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:

α) Καθένας που συγκεντρώνει τις νόμιμες προϋποθέσεις, έχει το δικαίωμα να εγγραφεί ως μέλος του 

Συλλόγου. Ειδικότερα να είναι Έλληνες πολίτες, ασχέτως φύλλου, να έχουν συμπληρώσει το δέκατο 

όγδοο (18ο) έτος της ηλικίας τους, να αποδέχονται τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και να είναι 

πρόθυμοι να συμβάλουν στην πραγμάτωση των σκοπών του Συλλόγου. 

β) Για την εγγραφή απαιτείται Αίτηση του ενδιαφερομένου στο Διοικητικό Συμβούλιο, συνοδευομένη από 

πρόταση δύο (2) μελών του Συλλόγου και έγκριση του Διοικ. Συμβουλίου, που παρέχεται σε αποκλειστική 

προθεσμία εξήντα (60) ημερών, από την υποβολή της αίτησης.-

γ) Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία αυτή, η έγκριση του Διοικ. Συμβουλίου θεωρείται ότι έχει 

αυτοδικαίως παρασχεθεί και ο ενδιαφερόμενος έχει εγγραφεί ως μέλος του Συλλόγου, την εξηκοστή (60ή) 

ημέρα, μετά την υποβολή της Αίτησης.-



δ) Για την εγγραφή αυτή ως τακτικού μέλους, εκδίδεται διαπιστωτική πράξη του Προέδρου του Διοικ. 

Συμβουλίου.-

ε) Το Διοικ. Συμβούλιο μπορεί, με αιτιολογημένη απόφαση του, να μην εγκρίνει το αίτημα εγγραφής 

ενδιαφερομένου ως τακτικού μέλους του Συλλόγου, - Κατά της πράξεως αυτής ή της 

παραλείψεως εκδόσεως διαπιστωτικής πράξεως, ο ενδιαφερόμενος έχει το δικαίωμα να ασκήσει Αγωγή 

στο αρμόδιο Μονομελές Πρωτoδικείo, με την Τακτική Διαδικασία, είτε για αναγνώριση του δικαιώματος 

εγγραφής του είτε επί πλέον για την καταδίκη του Συλλόγου σε δήλωση βουλήσεως.-

στ) Δεν απαιτείται η πρόταση της παραγράφου (β) του παρόντος άρθρου, προκειμένου περί εγγραφής 

αθλητών στον Σύλλογο στον οποίο ανήκουν και οι οποίοι έχουν επιτύχει έως όγδοη (8) νίκη σε 

Ολυμπιακούς αγώνες ή Παγκόσμια ή Πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα, πρώτη έως Τρίτη νίκη σε 

Μεσογειακούς ή σε Bαλκανικούς αγώνες ή πρώτη έως τρίτη νίκη σε Πανελληνίους αγώνες. 

ζ) Τα μέλη του Συλλόγου, μετά πάροδο ενός (1) έτους από την εγγραφή τους, αποκτούν δικαίωμα να 

εκλέγουν και να εκλέγονται στα όργανα του Συλλόγου. –

ΑΡΘΡΟ 6°: ΚΩΛΥΜΜΑΤΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ-ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ

1) Δεν μπορεί να είναι μέλος του Συλλόγου: α) Όποιος δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18°) έτος 

της ηλικίας του.- β) Όποιος έχει καταδικασθεί με αμετάκλητη Δικαστική απόφαση, για αδικήματα βίας 

στους αθλητικούς χώρους, χρήση ή διάθεση ουσιών ή μεθόδων φαρμακοδιέγερσης, ανθρωποκτονία από 

πρόθεση, κατασκοπεία, ληστεία, κλοπή, υπεξαίρεση,' δόλια χρεωκοπία, λαθρεμπορία, φοροδιαφυγή, 

δωροδοκία, δωροληψία, παραχάραξη, πλαστογραφία, απιστία, απάτη, εκβίαση, συκοφαντική 

δυσφήμηση, έγκλημα κατά της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών και περί 

μεσαζόντων και όποιος έχει παραπεμφθεί με αμετάκλητο βούλευμα για πράξεις που διώκονται σε βαθμό 

κακουργήματος. γ) Όποιος έχει στερηθεί, με αμετάκλητη Δικαστική απόφαση, τα πολιτικά του δικαιώματα 

και, για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση. δ) Όποιος έχει τιμωρηθεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 130 του 

Νόμου 2725/1999, που αναφέρεται στην τήρηση του φιλάθλου πνεύματος και για όσο χρονικό διάστημα 

διαρκεί η τιμωρία.-

2) Οι εν ενεργεία και μη εν ενεργεία Διαιτητές ομαδικού αθλήματος, μέλη των οικείων Συνδέσμων 

Διαιτητών και οι εν ενεργεία Προπονητές του οικείου κλάδου αθλητής, δεν επιτρέπεται να είναι μέλη 

Αθλητικού Σωματείου που καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης.- Ως Διαιτητές, για την εφαρμογή της 

διατάξεως αυτής, θεωρούνται επίσης οι Επόπτες, οι Σημειωτές, οι Κριτές, οι Χρονομέτρες, οι Αφέτες, οι 

Παρατηρητές, καθώς και όσοι με οποιονδήποτε τρόπο, συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ομαδικού: 

αθλήματος.



3) Οι εν ενεργεία και μη εν ενεργεία Διαιτητές, Κριτές, Χρονομέτρες και όσοι άλλοι συμμετέχουν σε 

διαιτητικό έργο ατομικού αθλήματος, μέλη των οικείων Συνδέσμων, μπορούν να είναι μέλη Αθλητικού 

Σωματείου που καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης, δεν επιτρέπεται όμως να είναι μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής του Σωματείου αυτού, ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε 

υπερκείμενες Ενώσεις ή Ομοσπονδίες.-

4) Αθλητής μπορεί να εγγραφεί ως μέλος του Συλλόγου, ένα τουλάχιστον έτος μετά την τελευταία 

συμμετοχή του σε επίσημο αθλητικό αγώνα. - Επίσημος αθλητικός αγώνας είναι ο αγώνας που 

διοργανώνεται από την οικεία Αθλητική Ομοσπονδία ή διεξάγεται με την έγκρισή της.-

5) Κατ' εξαίρεση, οι αθλητές των αθλημάτων της σκοποβολής, του γκολφ, του μπιλιάρδου, του μπόουλιγκ, 

της ορειβασίας και αναρρίχησης, του παγκρατίου, του αγωνιστικού μπριτζ και του ζατρικίου, μπορούν να 

εγγράφονται ως μέλη του Συλλόγου, εφ' όσον καλλιεργεί τον ίδιο, κλάδο άθλησης, εφ' όσον καλλιεργεί τον 

ίδιο κλάδο άθλησης, εφ' όσον έχουν συμπληρώσει το τριακοστό πέμπτο (35ο) έτος της ηλικίας τους.-

6) Δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του Συλλόγου το προσωπικό του Συλλόγου, για όσο χρόνο διαρκεί η 

πάσης φύσεως σύμβαση εργασίας του με αυτό και για ένα (1) χρόνο από τη λήξη της, καθώς επίσης και 

όσοι συνάπτουν σύμβαση με το Σύλλογο για παροχή υπηρεσιών ή για εκτέλεση έργου με αμοιβή, είτε 

ατομικά είτε ως ομόρρυθμοι εταίροι είτε ως διαχειριστές Ε.Π.Ε., ή μέλη Διοικητικού Συμβουλίου Ανώνυμης 

Εταιρίας για όσο χρόνο διαρκεί η σύμβαση παροχής υπηρεσιών ή η εκτέλεση του έργου και για ένα (1) 

χρόνο μετά την λήξη, με οποιονδήποτε τρόπο της σύμβασης ή την παράδοση του έργου αντίστοιχα. –

7) Δεv επιτρέπεται να είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής του 

Συλλόγου, ούτε να είναι Αντιπρόσωποί του σε υπερκείμενες Ενώσεις ή Ομοσπονδίες, έμποροι αθλητικών 

ειδών, καθώς και οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου Αθλητικής 

Ανώνυμης Εταιρίας και κάθε είδους εμπορικής εταιρίας, εφ όσον αυτές έχουν ως αντικείμενο εργασιών 

τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους αθλητικών ειδών.- Η απαγόρευση αυτή ισχύει επίσης για 

όσους διατηρούν Πρακτορεία Προγνωστικών για αγώνες κάθε είδους, καθώς και για τις συζύγους, τα 

τέκνα και τους γονείς τους, εφ' όσον οι αγώνες που περιλαμβάνονται στα δελτία προγνωστικών αγώνων 

που διακινεί το Πρακτορείο, ανήκουν σε άθλημα που καλλιεργεί ο Σύλλογος.-

8) Πρόσωπο, στο οποίο συντρέχει οποιοδήποτε από τα πιο πάνω κωλύματα, χάνει αυτοδικαίως την 

ιδιότητά του.- Η διαπιστωτική πράξη της εκπτώσεως εκδίδεται από το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Συλλόγου, μέσα σε προθεσμία δέκα πέντε (15) ημερών αφ' ότου έλαβε γνώση.- Σε περίπτωση που 

παρέλθει άπρακτη η ανωτέρω προθεσμία, η διαπιστωτική πράξη εκδίδεται από τον Γενικό Γραμματέα 

Αθλητισμού, μέσα στην ίδια ως άνω προθεσμία.-



ΑΡΘΡΟ 7° : ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ

α) Τα τακτικά μέλη, τα οποία συμμορφώνονται προς τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού, τους 

ειδικούς κανονισμούς και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων, δικαιούνται να λαμβάνουν μέρος στις 

Γενικές Συνελεύσεις, να ελέγχουν τις πράξεις της Διοικήσεως και να εκλέγονται μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, της Εξελεγκτικής επιτροπής, της Εφορευτικής Επιτροπής, ή κάθε άλλης Επιτροπής ή 

οργάνου Διοικήσεως του Συλλόγου, καθώς επίσης να εκλέγονται Αντιπρόσωποι του Συλλόγου σε 

υπερκείμενες Ενώσεις ή Ομοσπονδίες και να ψηφίζουν στις Συνελεύσεις επί οποιουδήποτε προς ψήφιση 

θέματος, που αφορά τους σκοπούς του Συλλόγου. 

Τα τακτικά μέλη έχουν δικαίωμα υποβολής έγγραφης επερώτησης προς το Διοικητικό Συμβούλιο για 

οικονομικά και διοικητικά θέματα του Σωματείου και των Α.Α.Ε στις οποίες είναι ιδρυτικό σωματείο. Η 

επερώτηση καταγράφεται με αριθμό πρωτοκόλλου στο βιβλίο εισερχομένων, στην ιστοσελίδα και το 

περιοδικό του Σωματείου και η διοίκηση του Σωματείου είναι υποχρεωμένη να απαντήσει εγγράφως εντός 

μηνός και να αναρτήσει την απάντηση στην ιστοσελίδα και το περιοδικό του Σωματείου. Σε περίπτωση 

που υπάρχει ένσταση στην απάντηση το θέμα συζητιέται στην επόμενη γενική συνέλευση με την 

Εξελεγκτική επιτροπή να είναι υποχρεωμένη να γνωμοδοτήσει. Επίσης παρέχεται δικαίωμα ένστασης σε 

επίσημη απάντηση του Δ.Σ και διεξαγωγή ψηφοφορίας της γενικής συνέλευσης για να παρθεί απόφαση 

για το συγκεκριμένο ζήτημα. Τα τακτικά μέλη έχουν τη δυνατότητα να προκαλούν τη σύγκληση της 

Γενικής Συνέλευσης κατόπιν έγγραφης αιτήσεως προς το Δ.Σ., η οποία θα καθορίζει με σαφήνεια τα 

θέματα ημερησίας διάταξης. Στην περίπτωση αυτή για την σύγκληση της Γ.Σ., η αίτηση πρέπει να 

υποβληθεί τουλάχιστον από 20 μέλη ταμειακώς τακτοποιημένα. 

Επίσης τα τακτικά μέλη έχουν δικαίωμα προσθήκης θέματος στη Γενική συνέλευση, αρκεί να κατατεθεί 

εγγράφως από 10 μέλη τουλάχιστον μέχρι την έναρξη της Συνέλευσης, δικαίωμα υποβολής πρότασης για 

τη δημιουργία νέου τμήματος και δημοσίευσης άποψης στο περιοδικό και την ιστοσελίδα του Σωματείου. 

Τα τακτικά μέλη μπορούν να καταθέσουν θέματα προς διερεύνηση στην Εξελεγκτική επιτροπή, η οποία 

είναι υποχρεωμένη να απαντήσει εγγράφως εντός ενός μήνα. Επίσης μπορούν να προτείνουν εγγράφως 

θέματα προς διερεύνηση στον υπεύθυνο ανάπτυξης (υπάλληλο υπό την καθοδήγηση του Αναπληρωτή 

προέδρου). 

Τέλος τα τακτικά μέλη έχουν δικαίωμα να τους παρέχεται κάρτα μέλους, αντίγραφο καταστατικού, 

αντίγραφο εσωτερικού κανονισμού, να ενημερώνονται επισήμως μέσω εβδομαδιαίας αποστολής 

περιοδικού ή μέσω της ιστοσελίδας του συλλόγου και να δίνονται μετοχές, ισότιμα σε όλα μέλη, από 

εταιρίες στις οποίες συμμετέχει ο ΓΣ, ή να γίνονται μέλη σε σωματεία ή λέσχες μελών του συλλόγου.



β) Μέλος του Δ.Σ. ή οποιοδήποτε μέλος του Συλλόγου το οποίο κατά την άσκηση των καθηκόντων του 

κατόπιν νόμιμης απόφασης του Δ.Σ. ή της Γενικής Συνέλευσης ενάγεται ή διώκεται είτε αστικά είτε ποινικά 

ενώπιον οποιουδήποτε Ελληνικού Δικαστηρίου ή δεσμεύεται η ατομική του περιουσία από τις 

φορολογικές αρχές δικαιούται να αιτείται προς το Δ.Σ. του Συλλόγου την πλήρη δικονομική παρέμβαση 

και οικονομική κάλυψη και εγγύηση του Συλλόγου. Το Δ.Σ. με πλήρη και αιτιολογημένη απόφαση που 

λαμβάνεται με πλειοψηφία των 2/3 του συνόλου των μελών του σε μυστική ψηφοφορία, παραπέμπει το 

θέμα στην Γενική Συνέλευση για έγκριση η οποία λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των ¾ των 

παρόντων μελών. Σε περίπτωση με έγκρισης το αιτούμενο μέλος δεν έχει κανένα δικαίωμα αποζημίωσης 

κατά του Συλλόγου. 

γ) Τα Επίτιμα μέλη μπορούν να μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις, χωρίς δικαίωμα ψήφου.- Δεν μπορούν 

να εκλέξουν και να εκλέγονται μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, της Εξελεγκτικής Επιτροπής, της 

Εφορευτικής Επιτροπής και γενικώς δεν μπορούν να εκλέγονται ως όργανα Διοικήσεως του Συλλόγου, 

ούτε ως αντιπρόσωποί του σε υπερκείμενες Ενώσεις ή Ομοσπονδίες. 

ΑΡΘΡΟ 8ο  : YΠOXPEΩΣEΙΣ ΜEΛΩΝ

Όλα τα μέλη του Συλλόγου υποχρεούνται : α) Να συμβάλουν ενεργά στην ευόδωση των σκοπών του 

Συλλόγου.-, β) Να συμμορφώνονται στις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, τους ειδικούς 

εσωτερικούς Κανονισμούς και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων του Συλλόγου.- γ) Να 

καταβάλουν εμπροθέσμως τη μηνιαία συνδρομή τους, καθώς και κάθε άλλη εισφορά που επιβάλλεται 

από τη Γενική Συνέλευση ή το Διοικητικό Συμβούλιο.- δ) Τα μέλη του Συλλόγου, που για οποιοδήποτε 

λόγο, δεν είναι ταμειακώς εν τάξει,  στερούνται του δικαιώματος του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.-

Ο γενόμενος μέλος του σωματείου καταβάλλει το ποσό των δεκαπέντε (15) ευρώ για την εγγραφή του και 

για την ετήσια τακτική εισφορά το ποσό των πενήντα (50) ευρώ που θα προκαταβάλλεται τον πρώτο 

μήνα κάθε έτους. Με απόφαση του Δ.Σ., αναπροσαρμόζονται ανά διετία, από της τελευταίας 

αναπροσαρμογής, τα ποσά εγγραφής και ετήσιας συνδρομής, εφόσον η αναπροσαρμογή δεν είναι 

ανώτερη του 5% ετησίως, ήτοι 10% ανά διετία. Μεγαλύτερη αύξηση απαιτεί απόφαση της Γ. Σ. με 

πλειοψηφία 2/3 των παρόντων μελών. Τα αυτά ισχύουν και περί μειώσεως των παραπάνω χρηματικών 

ποσών. Το Δ.Σ. μπορεί να μην προβεί σε αύξηση ή μείωση των εισφορών κατά την κρίση του.



ΆΡΘΡΟ 9ο  : ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ

Κάθε μέλος δικαιούται να αποχωρήσει από το Σύλλογο οποτεδήποτε.- Για να αποχωρήσει, οφείλει να 

υποβάλει αίτηση περί διαγραφής του από το Μητρώο των μελών, αλλά υποχρεούται να καταβάλλει τις 

τυχόν καθυστερούμενες ταμειακές του υποχρεώσεις, μέχρι την ημερομηνία της διαγραφής του.- Μέλη του 

Συλλόγου που καθ' οιονδήποτε τρόπο φεύγουν από το Σύλλογο, δεν έχουν κανένα δικαίωμα στην 

περιουσία του Συλλόγου.-

ΑΡΘΡΟ 10°: ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΟΥΣ

α) Όταν μέλος του σωματείου καθυστερεί την καταβολή της ετήσιας εισφοράς του, πάνω από  δύο μήνες, 

το Διοικητικό Συμβούλιο καλεί το μέλος αυτό προς τακτοποίηση εγγράφως με συστημένη επιστολή, 

τηλεφωνική επαφή καθώς και σε ταυτόχρονη καταχώρηση στην ιστοσελίδα του σωματείου, δίνοντας, σ’ 

αυτό, χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών για την τακτοποίηση της υποχρέωσής του.

Αν μετά την παρέλευση της πιο πάνω προθεσμίας, δεν τακτοποιηθεί η εκκρεμότητα, τότε το Διοικητικό 

Συμβούλιο μπορεί να διαγράψει το μέλος αυτό, χωρίς άλλη ειδοποίηση. Ο διαγραφείς, εφόσον καταβάλει 

όλες τις καθυστερούμενες εισφορές του, επαναγράφεται αυτοδίκαια και θεωρείται ουδέποτε διαγραφείς.

Κατ’ εξαίρεση, το Διοικητικό Συμβούλιο, μπορεί, με αιτιολογημένη απόφασή του, να μην προχωρήσει στη 

διαδικασία αποβολής και διαγραφής μέλους που επέπεσε στην παράβαση της παρούσας παραγράφου, 

εφ’ όσον αποδεδειγμένα συντρέχουν σοβαροί λόγοι (π.χ. υγείας, σοβαρής οικονομικής αδυναμίας κ.λ.π.).

β) Κάθε μέλος το οποίο αντιδρά στις επιδιώξεις και τους σκοπούς του Συλλόγου, ή παρεμβάλλει 

προσκόμματα στην εκτέλεση των αποφάσεων του Διοίκ. Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων ή η 

διαγωγή του οπωσδήποτε είναι ασυμβίβαστη με την αξιοπρέπεια και τα συμφέροντα του Συλλόγου, 

διαγράφεται με απόφαση του Διoικ. Συμβουλίου.- Η απόφαση αυτή της διαγραφής του, τίθεται στη Γενική 

Συνέλευση η οποία και αποφασίζει οριστικώς.-

γ) Στα μέλη που αποχωρούν, διαγράφονται ή αποβάλλονται από τον Σύλλογο, δεν επιστρέφονται σε 

καμία περίπτωση, καταβληθέντα από αυτούς δικαιώματα για εγγραφή, συνδρομές ή κάθε άλλης φύσεως 

εισφορές προς το Σύλλογο.-

Κάθε παράβαση της νομοθεσίας για τα σωματεία, καθώς και άλλη παράβαση των διατάξεων του 

παρόντος καταστατικού και των κανόνων δεοντολογίας, αποτελούν πειθαρχικό παράπτωμα έναντι του 

σωματείου και επισύρουν μία από τις παρακάτω κυρώσεις :

α) Έγγραφη παρατήρηση.

β) Αυστηρή έγγραφη επίπληξη.



γ) Απαγόρευση της εισόδου στους αθλητικούς και γυμναστικούς χώρους του σωματείου.

δ) Οριστική διαγραφή. Εφόσον το σχετικό παράπτωμα, θεωρείται από το Δ.Σ. ως ιδιαίτερης σοβαρότητας, 

το Δ.Σ. με απόφασή του μπορεί να προχωρήσει σε διαγραφή μέλους. Την οριστική, όμως, απόφαση 

λαμβάνει η Γενική Συνέλευση του σωματείου, με σχετική πλειοψηφία. Εάν, δηλαδή, η Γ.Σ., δεν εγκρίνει 

την ποινή αυτή, το μέλος θεωρείται ότι  δε διαγράφτηκε ποτέ.

Ειδικά για τους αθλητές του σωματείου μπορούν να επιβληθούν οι παρακάτω ποινές:

α) Έγγραφη παρατήρηση.

β) Αυστηρή έγγραφη επίπληξη.

γ) Απαγόρευση της εισόδου στους αθλητικούς και γυμναστικούς χώρους του σωματείου.

δ) Η απαγόρευση μέχρι το πολύ ένα έτος συμμετοχής σε αθλητικές εκδηλώσεις που συμμετέχει ή 

οργανώνει το σωματείο.

ε) Στους αμειβόμενους καθ’ οιονδήποτε τρόπο ή λόγο αθλητές, επιβάλλονται χρηματικές ποινές 

προστίμου μέχρι ποσού διπλάσιου των όσων λαμβάνουν μηνιαίως (πάσης φύσεως αποδοχών), για κάθε 

μια παράβαση. Οι ποινές αυτές δε χρειάζονται επικύρωση από τη Γενική Συνέλευση.

Σ’ όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, όποιος διώκεται πειθαρχικά καλείται σε απολογία μέσα σε δέκα πέντε 

μέρες από την έγγραφη ανακοίνωση σ’ αυτόν (με συστημένη επιστολή) της πειθαρχικής δίωξης. Σε 

περίπτωση αποβολής ή έκπτωσης, οι έννομες συνέπειες επέρχονται

από και δια της επίδοσης της απόφασης που τις επιβάλλει. Τυχόν παράλειψη ή καθυστέρηση διαγραφής 

από το μητρώο μελών του σωματείου του αποβληθέντος, αποχωρήσαντος ή εκπέσοντος μέλους, ουδεμία 

επιρροή ασκεί στις έννομες συνέπειες.

ΆΡΘΡΟ 11ο  : ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

1) Πόροι του Συλλόγου είναι: α) Τα ποσά που προέρχονται από εγγραφές, συνδρομές ή άλλες εισφορές 

των μελών.- β) Οι Κρατικές, Δημοτικές ή Κοινοτικές επιχορηγήσεις, καθώς και κάθε άλλη είσπραξη που 

προέρχεται από νόμιμη αιτία.-

γ) Οι δωρεές από φυσικά και Νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις 

δ) Οι διαθήκες.- Οι διαθήκες όμως που υποχρεώνουν τον Σύλλογο σε ενέργειες που αντιβαίνουν τους 

σκοπούς του, δεν γίνονται αποδεκτές. 

ε) Έσοδα από εκδηλώσεις ή εράνους, καθώς και τα έσοδα από τη συμμετοχή του Σωματείου σε νομικά 

πρόσωπα (εταιρείες, κοινοπραξίες κ.λ.π. όταν και όπου ο νόμος επιτρέπει ή θα επιτρέψει) 

κερδοσκοπικού και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (π.χ. Μ.Κ.Ο. κ.λ.π.),

στ) Από εκμισθώσεις και ίδιες εκμεταλλεύσεις ακινήτων (οικοπέδων, κτισμάτων, καταστημάτων της 

ιδιοκτησίας του καθώς και των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων των εγκαταστάσεών του), 



ζ) Από χορηγίες ή διαφημίσεις τρίτων φυσικών ή νομικών προσώπων σύμφωνα με τους κανόνες της 

Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής,

η) Έσοδα από συμμετοχή του σωματείου σε προγράμματα (αθλητικά ή πολιτιστικά) της Ευρωπαϊκής 

Ενώσεως,

θ) Συμμετοχή του σωματείου σε αστικές μη κερδοσκοπικού σκοπού εταιρείες ή ενώσεις, μη κυβερνητικές 

οργανώσεις κ.λ.π.

ι) κάθε άλλο έσοδο από νόμιμη αιτία.

ια) Από την παραχώρηση και οικονομική εκμετάλλευση του σήματος και λοιπών διακριτικών 

γνωρισμάτων του Συλλόγου

2) Η ακίνητη περιουσία του Συλλόγου αποκτάται μόνο κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνέλευσης των 

μελών του. Η ακίνητη περιουσία του Συλλόγου μεταβιβάζεται ή πωλείται, δια λογαριασμό του, μόνον 

κατόπιν αποφάσεως των 2/3 των συνολικών μελών του.

3) Τα κεφάλαια του Συλλόγου διατίθενται μόνον υπέρ των σκοπών του και πάντοτε με δικαιολογημένες 

αποφάσεις του Διοικ. Συμβουλίου και της γενικής συνέλευσης, οι οποίες καταχωρίζονται στα Πρακτικά 

των συνεδριάσεών τους. 

4) Κληροδοσίες και δωρεές υπό τρόπον, γίνονται δεκτές με έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των μελών, η 

οποία παρέχεται με πλειοψηφία του ημίσεως (1/2) τουλάχιστον των μελών του Συλλόγου.

5) Κληρονομίες που καταλείπονται στον Σύλλογο, γίνονται δεκτές επ' ωφελεία απογραφής. 

6) Οι δωρεές προς τον Σύλλογο, γίνονται επωνύμως.

7) Τα έσοδα του Γ.Σ μοιράζονται στα τμήματα ανάλογα με τις ανάγκες των τμημάτων, τη δημοτικότητα του 

αθλήματος, την προοπτική πρωταθλητισμού του τμήματος, τον αριθμό των αθλουμένων και την 

εκπροσώπηση του συλλόγου στις Εθνικές ομάδες. Ο τρόπος υπολογισμού ανακοινώνεται στη γενική 

συνέλευση του Μαΐου και ισχύει για την κατανομή των εσόδων στον επόμενο Μάιο. Η αιτιολογημένη 

απόφαση για τη μοιρασιά των τμημάτων θα γίνεται κάθε Μάιο στη γενική συνέλευση του ΓΣ Ηρακλής με 

ανάρτηση του πίνακα με τη βαθμολόγηση των τμημάτων με βάση τα παραπάνω κριτήρια. Οι υπεύθυνοι 

των αθλημάτων θα μπορούν να υποβάλουν ενστάσεις που θα αιτιολογήσουν στη γενική συνέλευση και 

στη συνέχεια το σώμα της γενικής συνέλευσης θα αποφασίζει την οριστική κατανομή των πόρων.

ΆΡΘΡΟ 12° : ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, προέρχονται από μέλη του Συλλόγου.-

2) Ο Σύλλογος διοικείται από δεκαπενταμελές (15μελές) Διοικητικό Συμβούλιο.- Το Διοικητικό Συμβούλιο 

εκλέγεται ανά διετία (2ετία) από την Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου, η οποία συγκαλείται για 

τον σκοπό αυτό, με μυστική διά ψηφοδελτίων ψηφοφορία.- Τα μέλη που εκλέγονται για το Διοικ. 



Συμβούλιο, συνέρχονται σε συνεδρίαση, με επιμέλεια του πλειονοψηφήσαντος μέλους, εντός δέκα (10) 

ημερών από την εκλογή τους και εκλέγουν μεταξύ των μελών τους τις εξής θέσεις: 

 Πρόεδρος

 Αναπληρωτής πρόεδρος -Υπεύθυνος επαφών με φορείς

 Αντιπρόεδρος – Γενικός αρχηγός αγωνιστικών τμημάτων και ακαδημιών

 Ταμίας – Υπεύθυνος Οικονομικών, λογιστηρίου

 Υπεύθυνος μάρκετινγκ, χορηγιών και διαφημίσεων 

 Γενικός γραμματέας - Υπεύθυνος οργάνωσης τμημάτων, συνελεύσεων και συμβουλίων. 

Υπεύθυνος μελών και ανθρωπίνου δυναμικού

 Υπεύθυνος επικοινωνίας, προβολής και ενημέρωσης

 Υπεύθυνος ελέγχου ΠΑΕ, ΚΑΕ και ΤΑΠ

3) Το Διοικητικό Συμβούλιο ευρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει νομίμως, όταν παρίστανται 

τουλάχιστον οκτώ (8) μέλη αυτού.- Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με πλειοψηφία 

των παρόντων μελών, σε περίπτωση δε ισοψηφίας, κρίνει η ψήφος του Προέδρου.- Οι αποφάσεις 

καταχωρούνται εις το Βιβλίο Συνεδριάσεων του Διοικ. Συμβουλίου.- Επιμελείται της τήρησης των 

διατάξεων του παρόντος καταστατικού και της πιστής εκτέλεσης των αποφάσεων της Γ. Σ. και 

διαχειρίζεται την περιουσία του σωματείου.

4) Το Διοικ. Συμβούλιο υποχρεούται να συνεδριάζει τακτικώς μεν μία (1) φορά τον μήνα, εκτάκτως δε 

οσάκις παρίσταται ανάγκη εάν το ζητήσουν έξι (6) τουλάχιστον μέλη του Διοικ. Συμβουλίου, με έγγραφη 

αίτησή τους, στην οποία πρέπει να αναγράφονται τα προς συζήτησιν θέματα.-

5) Η θητεία του Διοικ. Συμβουλίου είναι διετής (2ετής).- Αρχίζει την 1η Ιουνίου και λήγει την 31η  Μαΐου 

του δεύτερου έτους, ανεξαρτήτως του χρόνου εκλογής του.- Μέχρι την εκλογή ή το διορισμό νέου Διοικ. 

Συμβουλίου και αναλήψεως των καθηκόντων του, το παλαιό Διοικ. Συμβούλιο εξακολουθεί να 

διαχειρίζεται τις υποθέσεις του Συλλόγου.-

6) Μέλος του Διοικ. Συμβουλίου το οποίο απουσιάζει αδικαιολόγητα επί τρεις (3) συνεχείς συνεδριάσεις, 

εκπίπτει από το αξίωμα του μέλους του Διοικ. Συμβουλίου και αντικαθίσταται από το κατά σειρά 

αναπληρωματικό μέλος.- Η αντικατάσταση του Προέδρου και των μελών του Διοικ. Συμβουλίου ανήκει 

στη δικαιοδοσία της Γενικής Συνέλευσης και γίνεται σε περιπτώσεις βαριάς παραβάσεως των καθηκόντων 

τους, αντικαταστατικής λειτουργίας, ανικανότητας διοικήσεως κ.λ.π.-

7) Κενές θέσεις συμβούλων που δημιουργούνται καθ' οιονδήποτε τρόπο συμπληρώνονται από τα 

εκλεγέντα αναπληρωματικά μέλη, κατά τη σειρά εκλογής τους.- Εάν δεν υπάρχουν αναπληρωματικά 



μέλη, καλείται η Γενική Συνέλευση, η οποία εκλέγει τα μέλη του Διοικ. Συμβουλίου που λείπουν, καθώς 

και πέντε (5) αναπληρωματικά μέλη.-

8) Οι ιδιότητες του Προέδρου, Γενικού Γραμματέως και Ταμία, απαγορεύεται να συμπίπτουν στο αυτό 

πρόσωπο.-

9) Εάν ο αριθμός των μελών του Διοικ. Συμβουλίου λόγω θανάτου, παραιτήσεως ή εκπτώσεως κ.λ.π. 

μειωθεί κατά τα δύο τρίτα (2/3) και δεν υπάρχουν νόμιμοι αναπληρωματικοί, πρέπει να συγκληθεί Γενική 

Συνέλευση για την ανάδειξη νέας διοικήσεως.-

10) Το Διοικ. Συμβούλιο, με αποφάσεις του διορίζει τους εκπροσώπους του Συλλόγου στις υπερκείμενες 

Ενώσεις, Ομοσπονδίες και λοιπές Οργανώσεις, από μέλη της Διοικήσεως ή άλλα τακτικά μέλη του 

Συλλόγου. 

11) Το Διοικ. Συμβούλιο προσλαμβάνει και απολύει το κατά την κρίση του αναγκαίο έμμισθο προσωπικό, 

για τη λειτουργία του και ορίζει την αντιμισθία του. Το Δ.Σ. μπορεί να ορίζει, κατόπιν εισηγήσεως, του 

αρμόδιου συμβούλου, συνεργάτες των διαφόρων αθλητικών του τμημάτων και των Διοικητικών και 

λοιπών υπηρεσιών του τακτικά ή αναπληρωματικά μέλη του, τακτικά ή πάρεδρα μέλη του Σωματείου ή 

και τρίτα πρόσωπα μη μέλη, φιλικά πάντως διακείμενα προς το σωματείο. Επίσης μπορεί να διορίζει με 

αμοιβή ή μη διοικητικό προσωπικό και να συγκροτεί εθελοντικές ομάδες απ’ τα μέλη του, μελών του 

σωματείου και τρίτα πρόσωπα, φίλους του σωματείου, προσδιορίζοντας συγχρόνως τις αρμοδιότητες και 

τους τομείς δράσης τους. Η συνέχιση συνεργασίας με αμειβόμενο προσωπικό εγκρίνεται από τη Γενική 

Συνέλευση κάθε Μάιο.

12) Απαγορεύεται στο Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου να συνάπτει συμβάσεις εργασίας, ανεξαρτήτων 

υπηρεσιών, έργου, προμηθειών ή οποιεσδήποτε άλλες συμβάσεις με οικονομικό αντάλλαγμα, με μέλη 

του / Διοικ. Συμβουλίου, με τις συζύγους, τα τέκνα, τους γονείς και τα αδέλφια τους ή με Νομικά πρόσωπα 

στα οποία μετέχουν τα προαναφερθέντα πρόσωπα. - Η παράβαση της διατάξεως αυτής συνεπάγεται την 

έκπτωση των μελών του Διοικ. Συμβουλίου που πήραν τη σχετική απόφαση.- Η έκπτωση ενεργείται με 

απόφαση του αρμοδίου Δικαστηρίου.-

  

13) Επιτρέπονται προσωρινές ταμειακές διευκολύνσεις προς το Σύλλογο, από μέλη του Διοικ.

Συμβουλίου, για την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών.-

14) Η ιδιότητα του μέλους του Διοικ. Συμβουλίου είναι τιμητική και άμισθη.- Στα μέλη τoυ Διοικ. 

Συμβουλίου, όταν μετακινούνται εκτός του τόπου της μονίμου κατοικίας τους, για προσφορά 



οποιασδήποτε υπηρεσίας στο Σύλλογο, επιτρέπεται να καταβάλλονται έξοδα κινήσεως, διαμονής και 

διατροφής.

15) Τα απλά μέλη του Δ.Σ. παίρνουν μέρος στις συνεδριάσεις του και μετέχουν στη συζήτηση και στη 

λήψη αποφάσεων για τα θέματα που έρχονται στη συνεδρίαση. Όλα τα μέλη του Δ.Σ. έχουν την 

υποχρέωση να εκτελούν τα όποια ειδικά καθήκοντα τα οποία τους ανατίθενται μετά από απόφαση του 

Δ.Σ. Τα μέλη του Δ.Σ. είναι προσωπικά και αλληλέγγυα, υπεύθυνα για την εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων τους απέναντι στη Γ.Σ. Δεν έχουν ευθύνη μόνο για τις αποφάσεις που λαμβάνονται σε 

συνεδριάσεις, στις οποίες δεν πήραν μέρος ή μειοψήφησαν και εφόσον η απουσία τους ή η διαφωνία 

τους προκύπτει από τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ. Είναι επίσης υπεύθυνα για την καλή 

διοίκηση του Σωματείου και δίνουν λόγο για τις πράξεις τους στη Γ.Σ. Έχουν την υποχρέωση να έρχονται 

ανελλιπώς στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. και εκπίπτουν από το αξίωμα τους αν δεν προσέλθουν 

δικαιολογημένα για τρεις συνεχόμενες συνεδριάσεις του. Εάν η απουσία τους ήταν αδικαιολόγητη ή 

δικαιολογημένη κρίνεται με απόφαση του Δ.Σ. που λαμβάνεται με πλειοψηφία των ⅔ του συνόλου των 

μελών. 

16) Με βάση την πλήρως αιτιολογημένη απόφαση του Δ.Σ. η οποία λαμβάνεται με πλειοψηφία των ⅔ του 

συνόλου των μελών του, σε μυστική ψηφοφορία, παραπέμπεται στη Γ.Σ. των μελών κάθε μέλος του Δ.Σ. 

για παράβαση της νομοθεσίας περί Σωματίων ή Διατάξεων του καταστατικού, καθώς επίσης και για 

ανάρμοστη συμπεριφορά στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. ή στις συνελεύσεις και λοιπές εκδηλώσεις του 

Σωματείου ή για πράξεις και παραλείψεις ανάρμοστες στην ιδιότητά τους, οι οποίες βλάπτουν τα 

συμφέροντα του Σωματείου. Η παραπομπή γίνεται για να επιβληθεί σ’ αυτό το μέλος η ποινή της 

αποβολής η της έκπτωσης από το Δ.Σ.

ΑΡΘΡΟ 13ο  :ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

Το Διοικ. Συμβούλιο μπορεί να συντάσσει Εσωτερικούς Κανονισμούς, με τους οποίους θα καθορίζονται 

λεπτομερέστερα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των μελών του Συλλόγου, καθώς και η λεπτομερειακή 

ρύθμιση του τρόπου διεξαγωγής των εργασιών και της λειτουργίας του Συλλόγου και όλων των τμημάτων 

του.- Οι Εσωτερικοί Κανονισμοί δεν μπορούν να τροποποιούν ή να καταργούν τις διατάξεις του παρόντος 

Καταστατικού.-

ΑΡΘΡΟ 14ο  : ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Το Δ.Σ. είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά τη Διοίκηση του σωματείου, τη 

διαχείριση της περιουσίας του και τη διάθεση των περιουσιακών του στοιχείων, πλην των ακινήτων.



Στις εξουσίες και τα καθήκοντα του Δ.Σ. περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων:

1. Να αποφασίζει για την εγγραφή ή τη διαγραφή των μελών κατά τα οριζόμενα στο παρόν.

2. Να τηρεί τα βιβλία και τα πρακτικά.

3. Να προσλαμβάνει υπαλληλικό προσωπικό, να καθορίζει την αντιμισθία τους και να καταγγέλλει τις 

συμβάσεις τους.

4. Να αποφασίζει για τα τρέχοντα έξοδα του σωματείου και να εγκρίνει τις διάφορες δαπάνες μέσα στα 

όρια του προϋπολογισμού, που έχει εγκρίνει η Γ.Σ.

5. Να αποφασίζει τη σύγκληση των Γεν. Συνελεύσεων, να συντάσσει τη διοικητική λογοδοσία και να 

υποβάλλει αυτές στη Γεν. Συνέλευση προς έγκριση. Ειδικότερα ο Ταμίας του Σωματείου, ενημερώνει τη Γ. 

Σ. για τυχόν οφειλές του σωματείου.

6. Να υποβάλλει κατ’ έτος και εντός τριμήνου από τη λήξη του οικονομικού έτους στη Γεν. Συνέλευση τον 

ισολογισμό του λήξαντος έτους και τον προϋπολογισμό του επομένου έτους.

7. Να ορίζει εκπροσώπους του στις υπερκείμενες τοπικές επιτροπές, αθλητικές ενώσεις και ομοσπονδίες.

1) Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Διοικ. Συμβουλίου εκπροσωπεί τον Σύλλογο σε όλες του τις σχέσεις και διαφορές, 

υποχρεούται δε να γνωστοποιεί στο Διοικ. Συμβούλιο τις εκάστοτε ενέργειές του.- Ο Πρόεδρος συγκαλεί 

με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου, τις τακτικές και έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις.- Συγκαλεί, προεδρεύει 

και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Διοικ. Συμβουλίου.- Υπογράφει τα Πρακτικά, επιβλέπει την διαχείριση 

του Ταμία, προς τον οποίο, κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, δίνει εντολή για κάθε 

δαπάνη.- Υπογράφει, μαζί με τον Γενικό Γραμματέα, κάθε έγγραφο του Συλλόγου.- Τον Πρόεδρο, όταν 

απουσιάζει ή κωλύεται, αντικαθιστά στα καθήκοντά του ο Αναπληρωτής πρόεδρος και όταν ο 

Αναπληρωτής πρόεδρος απουσιάζει ή κωλύεται, τον αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος.-

2) Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, σε όλα 

γενικώς τα δικαιώματα και τα καθήκοντά του. Επιπλέον βρίσκεται σε μόνιμη επικοινωνία με τις αθλητικές 

ομοσπονδίες και ενώσεις και την πολιτεία προωθώντας τα συμφέροντα του συλλόγου, ενώ προΐσταται 

των υπευθύνων ανάπτυξης και νομικών θεμάτων .

3) Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ- αναπληρώνει τον πρόεδρο αν λείπει και ο αναπληρωτής πρόεδρος. Η βασική του 

δραστηριότητα είναι η αγωνιστική δραστηριότητα των αθλημάτων (αγωνιστικών και ακαδημιών) που 

καλλιεργεί ο σύλλογος. Προΐσταται όλων των αθλητικών τμημάτων του Σωματείου εισηγούμενος προς το 

Διοικητικό Συμβούλιο μέτρα οργάνωσης και αγωνιστικής προόδου ενώ συντονίζει το Γενικό Διευθυντή 

των αθλητικών τμημάτων και τον υπεύθυνο εγκαταστάσεων.

4) Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ είναι υπεύθυνος του τμήματος οργάνωσης και συντάσσει τα Πρακτικά 

συνεδριάσεων του Διοικ. Συμβουλίου αλλά και υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο, κάθε εξερχόμενο 



έγγραφο. Το τμήμα αυτό διενεργεί την αλληλογραφία του Συλλόγου, τηρεί το Μητρώο των μελών, 

φυλάσσει τα αρχεία και την σφραγίδα του Συλλόγου και καταρτίζει, μαζί με τον Πρόεδρο, την ημερήσια 

διάταξη κάθε συνεδριάσεως και τηρεί το Βιβλίο Περιουσίας του Συλλόγου, στο οποίο καταχωρούνται όλα 

τα κινητά και ακίνητα περιουσιακά στοιχεία του. Ο Γενικός Γραμματέας προΐσταται των υπευθύνων 

εγκαταστάσεων, οργάνωσης, μελών, ανθρωπίνων πόρων, μηχανοργάνωσης, εθελοντισμού και γονέων 

και κηδεμόνων- Το Γενικό Γραμματέα, απόντα ή κωλυόμενο, αναπληρώνει στα καθήκοντά του μέλος του 

Διοικ. Συμβουλίου.-

5) Ο ΤΑΜΙΑΣ κρατεί τα Λογιστικά Βιβλία του Συλλόγου. - Εισπράττει, με διπλότυπες αποδείξεις που 

φέρουν τη σφραγίδα του Συλλόγου, τις μηνιαίες εισφορές των μελών και όλα γενικά τα έσοδα του 

Συλλόγου.- Ο Ταμίας ενεργεί όλες τις πληρωμές, βάσει ενταλμάτων, με έγκριση της σχετικής δαπάνης 

από το Διοικ. Συμβούλιο.- Ο Ταμίας υποχρεώνεται να καταθέτει σε Τράπεζα ή στο Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο, επ’ ονόματι του Συλλόγου, τα εισπραττόμενα χρήματα πλην ενός ποσού για τις τρέχουσες 

δαπάνες, που καθορίζει το Διοικ. Συμβούλιο. - Ο Ταμίας αναλαμβάνει χρήματα, κατόπιν εγκρίσεως και 

εξουσιοδοτήσεως του Διοικ. Συμβουλίου.- Ο Ταμίας υποχρεώνεται να θέτει - στη διάθεση του Διοικ. 

Συμβουλίου, προς έλεγχο, το Ταμείο του Συλλόγου, όσες φορές αυτό κρίνεται αναγκαίο.- Τον Ταμία 

απόντα ή κωλυόμενο, αναπληρώνει άλλο μέλος του Διοικ. Συμβουλίου, το οποίο διορίζεται από το Διοικ. 

Συμβούλιο. Ο Ταμίας διευθύνει το οικονομικό τμήμα του Σωματείου του οποίου οι αρμοδιότητες αφορούν 

τη λογιστική καταγραφή, τη σύνταξη ισολογισμού και προϋπολογισμού, τη λειτουργία του ταμείου και την 

χρηματοοικονομική λειτουργία του Σωματείου.

6) Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ηγείται των τμήματος μάρκετινγκ και εκδηλώσεων με στόχο την αύξηση 

των εσόδων από χορηγίες και διαφημίσεις. Παρακολουθεί και επιβλέπει τη συνολική δραστηριότητα του 

τμήματος και εισηγείται στο Διοικ. Συμβούλιο τα επί μέρους προβλήματα που αντιμετωπίζει το τμήμα, για 

τη λήψη των κατάλληλων μέτρων.-

7) Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ηγείται του τμήματος επικοινωνίας με στόχο τη βέλτιστη προβολή του 

Συλλόγου στα ΜΜΕ και την πλήρη ενημέρωση των φιλάθλων και μελών μέσω εβδομαδιαίου εντύπου και 

μέσω της ιστοσελίδας του Συλλόγου, το συντονισμό μεταξύ Συλλόγου και Φιλάθλων και την εύρυθμη 

λειτουργία της υπηρεσίας δημοσίων σχέσεων. Παρακολουθεί και επιβλέπει τη συνολική δραστηριότητα 

του τμήματος και εισηγείται στο Διοικ. Συμβούλιο τα επί μέρους προβλήματα που αντιμετωπίζει το τμήμα, 

για την λήψη των καταλλήλων μέτρων.-

8) Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ηγείται του τμήματος συντονισμού. Έχει ως στόχο 

τον πλήρη έλεγχο των τμημάτων ποδοσφαίρου, μπάσκετ και βόλεϊ και της εμπορικής επιχείρησης που 

εκμεταλλεύεται τη χρήση του ονόματος και των εγκαταστάσεων του Σωματείου. Επίσης στα καθήκοντα 

του είναι η πλήρης ενημέρωση των φιλάθλων και μελών, για τα αποτελέσματα των ελέγχων, μέσω 



μηνιαίου εντύπου και μέσω της ιστοσελίδας του Συλλόγου. Παρακολουθεί και επιβλέπει τη συνολική 

δραστηριότητα των εταιριών και εισηγείται στο Διοικ. Συμβούλιο τα επί μέρους προβλήματα που 

αντιμετωπίζει για τη λήψη των κατάλληλων μέτρων.-

9) ΤΑ ΕΠΤΑ ΜΕΛΗ παρακολουθούν τη λειτουργία του σωματείου και εκτελούν τα καθήκοντα που τους 

ανατίθενται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Διορίζονται επικεφαλής των διαφόρων αθλητικών τμημάτων 

που διατηρεί ο Σύλλογος, παρακολουθούν και επιβλέπουν τη συνολική δραστηριότητα αυτών και 

εισηγούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο  τα επιμέρους προβλήματα που αντιμετωπίζει κάθε τμήμα για τη 

λήψη των κατάλληλων μέτρων. 

.

ΆΡΘΡΟ 15ο : ΒΙΒΛΙΑ

1) Ο Σύλλογος τηρεί υποχρεωτικά τα εξής Βιβλία: 

α) Βιβλίο Μητρώου Μελών.

β) Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων. 

γ) Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικ. Συμβουλίου.

δ) Βιβλίο Εσόδων - Εξόδων.

ε) Πρωτόκολλο Εισερχομένων και Εξερχομένων Εγγράφων 

στ) Βιβλίο πρακτικών της Εφορευτικής Επιτροπής,

η) Βιβλίο Περιουσιακών Στοιχείων και υλικού και

θ) Βιβλίο αθλουμένων μελών, ενώ διατηρεί την καταγραφή των παραπάνω βιβλίων και ηλεκτρονικά. Τα 

βιβλία αυτά είναι ελεύθερα προς ανάγνωση σε κάθε μέλος του συλλόγου που έχει ζητήσει εγγράφως την 

ανάγνωση τους. Στο εντευκτήριο του συλλόγου λειτουργούν Η/Υ όπου το κάθε οικονομικά τακτοποιημένα 

μέλος μπορεί να αναζητήσει στο ηλεκτρονικό σύστημα του ΓΣ κάθε πληροφορία καταχωρημένη στα 

βιβλία. 

2)Τα Βιβλία, πριν από τη χρήση τους, θεωρούνται από τον Νομάρχη ή άλλο εξουσιοδοτημένο όργανο.-

ΆΡΘΡΟ 16ο  : ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

1) Η Γενική Συνέλευση των μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο του Συλλόγου, αποφασίζει για όλες γενικά 

τις υποθέσεις του Συλλόγου και ασκεί την ανώτατη εποπτεία στο Σύλλογο.- Στις Γενικές Συνελεύσεις 

προεδρεύει ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και σε περίπτωση που αυτός κωλύεται ο Αναπληρωτής πρόεδρος και 

έχει ως Γραμματέα το Γενικό Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο Πρόεδρος διαπιστώνει ή όχι την 

απαρτία της Γ.Σ., και εφ’ όσον έχει επιτευχθεί απαρτία διενεργείται ψηφοφορία από τα μέλη για ανάδειξη 



Προέδρου και Γραμματέα της Γ.Σ. Πρόεδρος και Γραμματέας της Γ.Σ. δεν μπορεί να εκλεγεί ο Πρόεδρος 

και ο Γραμματέας του Δ.Σ.-

2) Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από τα Τακτικά μέλη του Συλλόγου. Τα μέλη του Σωματείου για να 

συμμετάσχουν στις Γενικές Συνελεύσεις πρέπει να έχουν εκπληρώσει όλες τις οικονομικές τους 

υποχρεώσεις, που προβλέπονται από το καταστατικό. Οι Γενικές Συνελεύσεις είναι Τακτικές και 

Έκτακτες. Η Τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται μία φορά το έτος, το μήνα Μάιο. Διοικητικό Συμβούλιο 

που δε θα συγκαλέσει τακτική Γ. Σ. εντός του Μαΐου κάθε έτους, θεωρείται από την παρέλευσή  του ως 

έκπτωτο και υποχρεωμένο να συγκαλέσει σ’ ένα μήνα, από την παρέλευση του τριμήνου, Γενική 

Συνέλευση προς διενέργεια εκλογών. Κατά τις Γενικές Συνελεύσεις η ψηφοφορία γίνεται φανερά με 

ανάταση του χεριού ή με ονομαστική κλήση, εκτός των αρχαιρεσιών που διεξάγονται με μυστική 

ψηφοφορία. Η Γ. Σ. μπορεί ν’ αποφασίσει μυστική ψηφοφορία για οποιοδήποτε θέμα. Κάθε μέλος έχει μία 

ψήφο. Μέλος δεν μπορεί να ψηφίσει για άλλο με οποιασδήποτε μορφής εξουσιοδότηση.- Για τις 

συζητήσεις και αποφάσεις των Γεν. Συνελεύσεων τηρούνται πρακτικά από το Γραμματέα της συνέλευσης. 

Τα πρακτικά γράφονται σε ειδικό βιβλίο και υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα της 

συνέλευσης, πλην των πρακτικών των αρχαιρεσιών, τα οποία υπογράφονται από την Εφορευτική 

Επιτροπή. Τα πρακτικά κάθε

συνέλευσης επικυρώνονται στην αμέσως επόμενη συνέλευση.

3) Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση του πρώτου έτους της θητείας του, το Διοικ. Συμβούλιο• α) 

Λογοδοτεί για τα διοικητικά και τα οικονομικά πεπραγμένα του προηγουμένου έτους, μέχρι και την ημέρα 

της Γενικής Συνέλευσης β) Υποβάλλει τον Ισολογισμό της κρινόμενης περιόδου  γ)Υποβάλλει τον 

Προϋπολογισμό του επομένου έτους δ) Διαβάζεται η Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, η οποία 

αναφέρεται στις διαπιστώσεις του ελέγχου που διενήργησε, για την οικονομική διαχείριση του Διοικ. 

Συμβουλίου, της κρινόμενης περιόδου.

Ε) Ο πρόεδρος της συνέλευσης αναφέρει τις κατατεθειμένες ενστάσεις των μελών και ακολουθούν 

απαντήσεις της διοίκησης και της εξελεγκτικής επιτροπής.

ΣΤ) Η συνέλευση εγκρίνει μετά από ψηφοφορία τον οικονομικό απολογισμό και τον ισολογισμό του 

προηγούμενου έτους αλλά και τον προϋπολογισμό του νέου έτους. 

Η) Συζητιούνται τα θέματα και οι προτάσεις που αναφέρονται στην ημερήσια διάταξη της συνέλευσης.

Ι) Αποφασίζονται δράσεις έπειτα από ψηφοφορία 

ΙΑ) Ο πρόεδρος της συνέλευσης ανακεφαλαιώνει με τις αποφάσεις της συνέλευσης και λύεται η 

συνεδρίαση.

4) Στην δικαιοδοσία της Γενικής Συνέλευσης ανήκουν τα εξής : 



 Να λαμβάνει γνώση του συνόλου των δραστηριοτήτων του Σωματείου την οποία οφείλει να 

παρουσιάζει το Διοικητικό Συμβούλιο 

 Να λαμβάνει γνώση, να εγκρίνει το διοικητικό απολογισμό και να απαλλάσσει τη Διοίκηση της 

διαχειριστικής ευθύνης για το προηγούμενο έτος καθώς και της οικονομικής ευθύνης.

 Να λαμβάνει γνώση και να εγκρίνει την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου. 

 Να λαμβάνει γνώση και να εγκρίνει τον προϋπολογισμό των επόμενων οικονομικών 

δραστηριοτήτων μέσα από τακτικές αναφορές. 

 Να καθορίζει τα ποσά των τακτικών συνδρομών ή των συνδρομών των μελών. 

 Να επικυρώνει τους διορισμούς των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

 Να εγκρίνει τις προτάσεις, που υποβάλλει το Διοικητικό Συμβούλιο στη Γενική Συνέλευση.

 Να αποφασίζει για την τελική κατανομή πόρων στα τμήματα του Συλλόγου σε περίπτωση 

ένστασης από κάποιο τμήμα.

 Να λαμβάνει γνώση της Αναφοράς της Εξελεγκτικής επιτροπής. 

 Να διαφοροποιεί το Καταστατικό του Σωματείου 

 Να εγκρίνει τις προτάσεις συγχώνευσης, απορρόφησης ή μετατροπής του Σωματείου, τις οποίες 

παρουσιάζει το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 Να εκλέγει την Εφορευτική Επιτροπή για τη διενέργεια αρχαιρεσιών, με ανάταση του χεριού ή 

όπως αλλιώς ορίζει ο νόμος, στην οποία δεν επιτρέπεται να μετέχουν υποψήφιοι για το 

Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή ούτε και απερχόμενα μέλη του Δ.Σ. 

 Να αποφασίζει για τις ενώπιον αυτής ενστάσεις κατά των αποφάσεων του Δ.Σ. 

 Να εκλέγει για κάθε δύο (2) χρόνια το Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου και την Εξελεγκτική 

Επιτροπή.

 Να ασκεί τον έλεγχο και την εποπτεία στα άλλα όργανα του Σωματείου.

 Να εγκρίνει τη διάλυση του Σωματείου 

 Να γνωρίζει τη γνώμη του Δ.Σ μέσα από ανοικτή υποβολή ερωτήσεων 

 Οτιδήποτε άλλο υπόκειται στις αρμοδιότητές της και αφορά τη Γενική Συνέλευση. 

5) Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση του δεύτερου έτους της θητείας του Διοικ. Συμβουλίου, 

συζητούνται όλα τα ανωτέρω θέματα, επί πλέον δε εκλέγεται Τριμελής Εφορευτική Επιτροπή και υπό την 

εποπτεία της διενεργούνται οι αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Διοικ. Συμβουλίου και νέας Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. Επίσης παρέχεται μισή ώρα για το κάθε υποψήφιο ψηφοδέλτιο για να παρουσιάσει τις θέσεις 

του ενώπιον των μελών και ένα δεκαπεντάλεπτο για να απαντήσει σε ερωτήσεις των μελών.-

6) Προς νόμιμη σύγκληση της Γ.Σ. απαιτείται η μέριμνα του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα του 

Δ.Σ. προκειμένου να γνωστοποιηθεί προς τα μέλη μέσω της δημοσίευσης στο εβδομαδιαίο έντυπο και 

στην ιστοσελίδα του Σωματείου μέχρι μια (1) εβδομάδα πριν τη συνέλευση. Στην πρόσκληση 

αναγράφονται υποχρεωτικά: α) τα θέματα που θα συζητηθούν, β) ο τόπος, η ημέρα και η ακριβής ώρα 



της συνεδρίασης και γ) ο τόπος και η ημέρα και η ακριβής ώρα της επαναληπτικής συνεδρίασης, σε 

περίπτωση που δεν επιτευχθεί απαρτία κατά την πρώτη συνεδρίαση.

7) Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα, όταν παρίσταται το μισό (1/2) και, 

πλέον ένα (1) απ’ τα τακτικά μέλη, τα οποία πρέπει να είναι και ταμειακώς εν τάξει. Μέλη του σωματείου, 

μπορούν, έως τις 12 το μεσημέρι της ημέρας της Συνέλευσης, να πληρώσουν τη συνδρομή τους στα 

γραφεία του σωματείου. Τα μέλη μπορούν να πληρώνουν τη συνδρομή τους με πιστωτική κάρτα μέσω 

διαδικτύου ή κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. Στην περίπτωση αυτή η πληρωμή θα πρέπει να έχει 

ολοκληρωθεί έως την 18.00 ώρα της προηγουμένης ημέρας της Γ.Σ. όταν πρόκειται για Γ. Σ. με θέμα 

αρχαιρεσίες.- Εάν δεν γίνει απαρτία, καλείται ξανά η Γενική Συνέλευση, μέσα σε (8) ημέρες σε ημερομηνία 

που είχε ανακοινωθεί στην αρχική πρόσκληση.- Στην περίπτωση αυτή, η Συνέλευση ευρίσκεται σε 

απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα, οσαδήποτε μέλη και αν παρευρίσκονται. - Προσθήκη νέων θεμάτων για 

συζήτηση δεν επιτρέπεται να γίνει, στη δημοσίευση ή την πρόσκληση για τη δεύτερη Συνέλευση.-  Η 

Γενική Συνέλευση, μπορεί ν’ αποφασίσει τη σύγκληση νέας για να συζητήσει οποιοδήποτε θέμα. Στην 

περίπτωση αυτή χρειάζεται αίτηση του 1/5 των παρόντων μελών και έγκριση από το σώμα της Γ. Σ. με 

σχετική πλειοψηφία. Η συνέλευση αυτή συγκαλείται σ’ ένα μήνα από την επομένη της έγκρισης.

8) Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών και 

είναι άκυρες αν η Συνέλευση δεν είχε απαρτία.- Απόφαση σε θέμα που δεν αναγράφεται στη δημοσίευση 

ή στην πρόσκληση είναι άκυρη.- Προτάσεις όμως κατεπείγουσες, που δεν αναγράφονται στην ημερήσια 

διάταξη, μπορούν να συζητηθούν με τη συγκατάθεση των τριών τετάρτων (3/4) των παρευρισκομένων 

μελών και μετά την εξάντληση όλων των θεμάτων της ημερησίας διάταξης.- Οι ψηφοφορίες με 

ψηφοδέλτια γίνονται όταν παίρνονται αποφάσεις για αρχαιρεσίες, στην εκλογή νέου Δ.Σ., σε περίπτωση 

μομφής ή άρσης εμπιστοσύνης προς τη Διοίκηση, καθώς και σε κάθε άλλη περίπτωση, κατά την οποία θα 

το ζητούσε το ⅓ των μελών από τα παρόντα στη Γ.Σ. - Κάθε μέλος, είναι δυνατό να παρακολουθήσει τις 

εργασίες της Γ. Σ. μέσω της ιστοσελίδας του Συλλόγου, υπό την προϋπόθεση να έχει πληρώσει τη 

συνδρομή του.

ΑΡΘΡΟ 17ο : ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΓENΙΚEΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ.

α) Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται οποτεδήποτε, είτε με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου, είτε 

με έγγραφη αίτηση προς τον Πρόεδρο του Διοικ. Συμβουλίου, είκοσι ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών 

του Συλλόγου.- Στην αίτηση αυτή, υποχρεωτικά αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα.- Στην ημερήσια 

διάταξη προστίθενται και τυχόν ενστάσεις που έχουν υποβληθεί γραπτώς στο διάστημα που υπήρξε μετά 

την προηγούμενη γενική συνέλευση. 



β) Στην περίπτωση της υποβολής έγγραφης αίτησης, ο Πρόεδρος του Διοικ. Συμβουλίου υποχρεούται να 

συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση των μελών, μέσα σε δέκα πέντε (15) ημέρες από την υποβολή της 

αίτησης.- Κατά τα λοιπά, για τη λειτουργία της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, εφαρμόζονται αναλογικά 

όσα ισχύουν για τις Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις.-

ΑΡΘΡΟ 18ο : ΑΡΧΑΙΡΕΣΙEΣ

α) Οι αρχαιρεσίες του Συλλόγου ενεργούνται στη Γενική Συνέλευση των μελών, η οποία πραγματοποιείται 

τον μήνα Μάιο κάθε δευτέρου έτους, για την εκλογή νέου Διοικ. Συμβουλίου και Τριμελούς Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. - Οι αρχαιρεσίες διενεργούνται με μυστική ψηφοφορία, με ψηφοδέλτια και αυτοπροσώπως 

από τα μέλη.-

1. Η υποψηφιότητα των υποψηφίων για την εκλογή μελών Δ.Σ. και των μελών της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής υποβάλλεται με αίτηση υπογραφόμενη από τον ενδιαφερόμενο η οποία κατατίθεται και 

πρωτοκολλείται στο βιβλίο εισερχόμενων – εξερχόμενων εγγράφων της γραμματείας του σωματείου δύο 

(2) ημέρες τουλάχιστον πριν τη Γενική Συνέλευση. Η ημέρα κατάθεσης της αίτησης και η ημέρα 

διενέργειας των αρχαιρεσιών δεν υπολογίζονται. Ο κάθε υποψήφιος στην αίτησή του πρέπει να 

διευκρινίζει με ποιόν συνδυασμό (εάν υπάρχουν) θέτει υποψηφιότητα. Μετά τη λήξη του χρόνου 

υποβολής των υποψηφιοτήτων η διοίκηση τοιχοκολλά στα γραφεία του σωματείου και δημοσιεύει στις 

εφημερίδες και στην ιστοσελίδα του Σωματείου την κατάσταση με τους συνδυασμούς και τα ονόματα 

αυτών που έθεσαν υποψηφιότητα. Η τοιχοκόλληση και η δημοσίευση γίνεται μετά τη λήξη του χρόνου 

υποβολής των υποψηφιοτήτων.

2. Η υποβολή ομαδικής αιτήσεως υποψηφίων με ενιαίο  ψηφοδέλτιο κάτω από συγκεκριμένο συνδυασμό 

επιτρέπεται, εφόσον έχει τις υπογραφές όλων των υποψηφίων που συγκροτούν το ψηφοδέλτιο.

3. Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας έχει κάθε τακτικό μέλος του σωματείου ή επίτιμο που έχει 

εκδηλώσει επιθυμία γι’ αυτό, σύμφωνα με τα οριζόμενα του παρόντος, που έχει συμπληρώσει το δέκατο 

όγδοο (18ο) έτος της ηλικίας του, έχει την ελεύθερη διαχείριση της περιουσίας του και έχει εκπληρώσει 

όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις του προς το σωματείο μέχρι την ημέρα της κατάθεσης της σχετικής 

αίτησής του. Το υποψήφιο μέλος δε θα πρέπει να εμπίπτει στα κωλύματα, τις απαγορεύσεις και τις 

περιπτώσεις έκπτωσης από το αξίωμα που προβλέπουν οι σχετικοί νόμοι.

4. Τα ψηφοδέλτια όλων των συνδυασμών των υποψηφίων ή των μεμονωμένων υποψηφίων, πρέπει να 

είναι ίδια και χρώματος λευκού. Τυπώνεται και μια (1) σειρά λευκών ψηφοδελτίων. Τα ψηφοδέλτια 

τυπώνονται με επιμέλεια του σωματείου και η δαπάνη βαρύνει τους υποψήφιους ισομερώς.

5. Οι αρχαιρεσίες γίνονται με το σύστημα της απλής αναλογικής, εφόσον υπάρχει πάνω από μια 

υποψηφιότητα συνδυασμού. Μπορούν να λάβουν μέρος σ’ αυτές συνδυασμοί υποψηφίων ή και 

μεμονωμένοι υποψήφιοι. Οι έδρες μοιράζονται στους συνδυασμούς ανάλογα με τους ψήφους που 

συγκέντρωσαν. Οι πρώτοι δεκαπέντε (15) κατά σειρά ψήφων εκλεγέντες υποψήφιοι των συνδυασμών ή 



του ενιαίου ψηφοδελτίου αν δεν υπάρχουν συνδυασμοί καταλαμβάνουν τις θέσεις των 15 τακτικών μελών 

του Δ.Σ., από τους αναπληρωματικούς εκλέγονται οι πρώτοι επτά (7) κατά σειρά ψήφων, για να 

αντικαταστήσουν στο διάστημα της θητείας του Δ.Σ. τα τακτικά μέλη που απεβίωσαν, παραιτήθηκαν, 

αποβλήθηκαν, εξέπεσαν από το αξίωμα. Σε περίπτωση ισοψηφίας στη 15η θέση των τακτικών ή στην 7η 

θέση των αναπληρωματικών, διενεργείται αμέσως από την Εφορευτική Επιτροπή κλήρωση μεταξύ των 

ισοψηφούντων. Για το θέμα γίνεται αναφορά στο πρακτικό. Μέσα σε μια θητεία του Δ.Σ. δε μπορούν να 

αντικατασταθούν από τα αναπληρωματικά μέλη που εξελέγησαν στην Γενική Συνέλευση περισσότερα 

από πέντε (5) τακτικά μέλη του Δ.Σ. τα μέλη καλούνται κατά σειρά εκλογής. Τα μέλη δικαιούνται να 

ψηφίσουν στο ψηφοδέλτιο μέχρι οκτώ (8) σταυρούς και δύο προκειμένου για τους υποψηφίους της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής, βάζοντας σταυρό με μαύρο ή μπλε στυλό ή μολύβι δίπλα στο όνομα των 

υποψηφίων που επιθυμούν. Ψηφοδέλτιο που δεν έχει σταυρό μετρά υπέρ του ψηφοδελτίου αλλά όχι 

υπέρ των υποψηφίων. Ψηφοδέλτιο με περισσότερους από δέκα ή δύο σταυρούς προτίμησης αντίστοιχα, 

θεωρείται έγκυρο υπέρ του συνδυασμού αλλά όχι υπέρ των υποψηφίων. 

6. Τα ψηφοδέλτια ρίχνονται στην κάλπη μέσα σε φάκελο σφραγισμένο και υπογεγραμμένο από την 

Εφορευτική Επιτροπή.

7. Η ψηφοφορία για την ανάδειξη του Διοικ. Συμβουλίου, των αναπληρωματικών μελών του, καθώς και 

της Εξελεγκτικής Επιτροπής, διεξάγεται την επομένη ημέρα της λογοδοσίας και του ελέγχου, από την 

ανατολή μέχρι τη δύση του ηλίου.-

8. Οι αρχαιρεσίες γίνονται μπροστά και υπό την εποπτεία Τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής,  η οποία 

εκλέγεται με ονομαστική  κλήση από τη Γενική Συνέλευση.- Τα μέλη της Συνέλευσης εκλέγουν δέκα πέντε 

(15) συμβούλους και επτά (7) αναπληρωματικούς για το Διοικ. Συμβούλιο.- Στην ίδια Γενική Συνέλευση 

και σε ενιαίο ψηφοδέλτιο, τα μέλη εκλέγουν και Τριμελή Εξελεγκτική Επιτροπή, με ένα (1) 

αναπληρωματικό μέλος, για το αυτό χρονικό διάστημα, η οποία ασκεί τον έλεγχο της διαχείρισης του 

Διοικ. Συμβουλίου. Εάν δεν υπάρχουν υποψήφιοι εξελεγκτικής επιτροπής τη θέση της επιτροπής 

αναλαμβάνουν οι πρώτοι επιλαχόντες του Δ.Σ από το/τα ψηφοδέλτιο/α που δεν πλειοψήφησαν ή από το 

ενιαίο ψηφοδέλτιο εφόσον δεν υπάρχει δεύτερο.-

9. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν υποψηφιότητες ή οι υποβληθείσες δεν επαρκούν είτε για τη 

συγκρότηση του Δ.Σ. τότε ως υποψήφιοι, του σώματος που δεν συμπληρώνουν τον ελάχιστο αριθμό, 

ανακηρύσσονται όλα τα παριστάμενα μέλη που έχουν το δικαίωμα του εκλέγεσθαι, εκτός από τα μέλη της 

Εφορευτικής Επιτροπής και αυτούς που ανακηρύχθηκαν ήδη υποψήφιοι σε άλλο σώμα.

10. Η εφορευτική επιτροπή αφού διαρρυθμίσει το χώρο της ψηφοφορίας, ελέγξει και ασφαλίσει την 

κάλπη, καλεί τους δικαιούμενους ψήφου να ψηφίσουν. Εάν μετά την πάροδο της καθορισμένης για το 

τέλος της ψηφοφορίας ώρα δεν ψήφισαν παρόντα μέλη, η ψηφοφορία παρατείνεται με απόφαση 

καταχωριζόμενη στο αρχικό πρακτικό της εφορευτικής επιτροπής. Η ψηφοφορία γίνεται με ψηφοδέλτια τα 

οποία περιλαμβάνουν τον πίνακα εκλογίμων υποψηφίων.



11. Ένα χρόνο πριν τις εκλογές δημοσιεύονται τα ονόματα των μελών έτσι ώστε να γνωστοποιείται ποιοι 

θα έχουν το δικαίωμα να εκλέξουν.

ΆΡΘΡΟ 19° : ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

α) Ο έλεγχος και η εποπτεία της διαχείρισης του Διοικ. Συμβουλίου ανατίθεται σε Τριμελή Εξελεγκτική 

Επιτροπή, η οποία αποτελείται από μέλη του Συλλόγου και εκλέγεται από ενιαία λίστα υποψηφίων στη 

Γενική Συνέλευση. 

β) Η Εξελεγκτική Επιτροπή εποπτεύει και ελέγχει τις πράξεις διαχείρισης του Διοικ. Συμβουλίου και του 

Ταμία, συγκεκριμένα δε επιβλέπει αν αυτές συμφωνούν με τις διατάξεις του Νόμου, του παρόντος 

Καταστατικού και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.- Η Εξελεγκτική Επιτροπή δικαιούται να 

προβαίνει, οποτεδήποτε, στην εξέταση και έλεγχο των Βιβλίων και των λογαριασμών του Συλλόγου και να 

ζητά την επίδειξη του περιεχομένου του Ταμείου. Η Εξελεγκτική Επιτροπή σε περίπτωση κατά την οποία 

σχηματίσει γνώμη για κακή διαχείριση εκ μέρους του Δ.Σ., γνωστοποιεί την ανάγκη σύγκλησης έκτακτης 

Γ.Σ., την οποία υποχρεούνται να συγκαλέσει το Δ.Σ. σε 15 ημέρες από τη λήψη του εγγράφου τη Ε.Ε. 

Κάθε μέλος του Συλλόγου έχει δικαίωμα επερώτησης στην Εξελεγκτική Επιτροπή, ούτως ώστε να 

υποχρεώνει την Επιτροπή να ερευνήσει το θέμα της επερώτησης και να απαντήσει εγγράφως στο έντυπο 

και την ιστοσελίδα του Σωματείου σε 15 ημέρες από την καταχώρηση της επερώτησης. Σε περίπτωση 

ένστασης στην απάντηση το θέμα θα απασχολήσει την επόμενη Γενική συνέλευση. Αν η γενική 

συνέλευση κρίνει πως η Εξελεγκτική επιτροπή δε διενήργησε σωστά τον έλεγχο της τότε μπορεί να 

ψηφιστεί η παύση της και να διεξαχθούν εκλογές για την ανάδειξη νέας επιτροπής. Η εξελεγκτική 

επιτροπή έχει δικαίωμα να καλέσει ορκωτό λογιστή να ελέγξει τα βιβλία του Σωματείου.

γ) Η Εξελεγκτική Επιτροπή συντάσσει και υποβάλλει υποχρεωτικά στη Γενική Συνέλευση έκθεση, σχετική 

με τον έλεγχο που διενήργησε στην οικονομική διαχείριση του Διοικ. Συμβουλίου.-

ΑΡΘΡΟ 20ο  : ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Η Εφορευτική Επιτροπή είναι τριμελής ή  πολυμελής, ανάλογα με την απόφαση της Γ. Σ. προκειμένου 

να εξυπηρετηθεί η ψηφοφορία και η  διαλογή των ψήφων. Τα μέλη της είναι μέλη του σωματείου και 

εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση. Η Ε.Ε. μεριμνά για την τήρηση της τάξης, εποπτεύει ώστε οι 

αρχαιρεσίες να διενεργούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου και του καταστατικού και αποφασίζει 

προσωρινά για κάθε αμφισβήτηση που ανακύπτει ή ένσταση που υποβάλλεται, σχετικά με το κύρος της 

διαδικασίας. Ελέγχει την ταυτοπροσωπία των μελών-ψηφοφόρων, αν συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις 

ψηφοφόρου, την κατάθεση της ψήφου αλλά και τη σωστή τοποθέτηση των ψηφοδελτίων μέσα στις 

αντίστοιχες κάλπες με προσωπική συμμετοχή και καθ’ όλη τη διάρκεια της εκλογικής διαδικασίας, και 

ανακοινώνει τους κανονισμούς και τις απαραίτητες οδηγίες στους ασχολούμενους με τις διάφορες κάλπες. 



2. Για τη διαλογή των ψηφοδελτίων συντάσσεται από την Εφορευτική Επιτροπή και υπογράφεται 

ιδιαίτερο πρακτικό, στο οποίο επισυνάπτεται ονομαστικός κατάλογος των μελών που ψήφισαν. 

Επίσης αναγράφονται: α) ο αριθμός των μελών με δικαίωμα ψήφου και ο αριθμός των μελών που 

ψήφισαν β) τα έγκυρα, λευκά και άκυρα ψηφοδέλτια γ) οι συνδυασμοί των υποψηφίων με τις ψήφους που 

έλαβε ο καθένας έναντι δ) τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων με τις ψήφους του καθενός έναντι, ε) 

Περιγραφή τυχόν σημαντικών μικροεπεισοδίων στη διάρκεια της εκλογικής διαδικασίας και στ) Περιγραφή 

των ενστάσεων που υποβλήθηκαν και των αποφάσεων που υιοθετήθηκαν.

Το πρακτικό αυτό υπογράφεται από όλα τα μέλη της Επιτροπής και παραδίδεται από τον Πρόεδρό της 

στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου.

3. Αντίγραφο του πρακτικού της Εφορευτικής Επιτροπής χορηγείται υποχρεωτικά από το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Σωματείου σε κάθε μέλος μέσα σε τρεις μέρες από την υποβολή της σχετικής αίτησης.

4. Πριν την έναρξη της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή εκλέγει μεταξύ των μελών της τον Πρόεδρο 

και μετά αναλαμβάνει τα καθήκοντά της. Τοποθετεί σε τραπέζι την ψηφοδόχο ή τις ψηφοδόχους, η οποία 

σφραγίζεται. Στη συνέχεια διανέμει στους εκλογείς τα ψηφοδέλτια και τους προσκαλεί να ψηφίσουν. Κάθε 

εκλογέας ψηφίζει μετά την εξακρίβωση της ταυτότητάς του, αφού προηγουμένως αναγράφονται στο 

τηρούμενο πρωτόκολλο ψηφισάντων το ονοματεπώνυμο και ο αριθμός μητρώου του.

5. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας η Επιτροπή προβαίνει στη διαλογή των ψήφων τηρώντας πίνακα 

διαλογής και ανακηρύσσει τους επιτυχόντες κατά σειρά επιτυχίας.

ΑΡΘΡΟ 21ο  : ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΕΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΟΜΑΔΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 

ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

α)Για την καλύτερη και πληρέστερη αντιμετώπιση του συνόλου των θεμάτων και προβλημάτων του 

Συλλόγου, για την περαιτέρω ανάπτυξη και ευόδωση του σκοπού αυτού, το Διοικ. Συμβούλιο δημιουργεί 

μια εθελοντική ομάδα για κάθε τμήμα, αθλητικό ή διοικητικό του Σωματείου. Η διαδικασία τοποθέτησης 

των εφόρων στα τμήματα γίνεται το Μάιο. Στη Γενική Συνέλευση μοιράζονται αιτήσεις πάνω στις οποίες 

το κάθε μέλος μπορεί να επιλέξει μέχρι 5 αγωνιστικά ή/και διοικητικά τμήματα και ανακοινώνεται η 

μοριοδότηση προϋπηρεσίας σε διοικητικά ή αγωνιστικά καθήκοντα, το επίπεδο και η ειδικότητα των 

πτυχίων που κατέχει ο κάθε υποψήφιος έφορος. Τα στοιχεία καταγράφονται στο ηλεκτρονικό σύστημα και 

με βάση αυτό γίνεται η κατανομή των θέσεων μέχρι το τέλος της συνεδρίασης. Αν υπάρχουν ανάγκες σε 

κάποιο τμήμα παρακαλούνται οι υποψήφιοι έφοροι να δηλώσουν εθελοντές στο τμήμα που έχει την 

ανάγκη. Σε περίπτωση που υπάρχει ικανοποιητικός αριθμός εφόρων σε κάθε τμήμα τότε επιτρέπεται η 

αύξηση των εφόρων σε κάποιο άλλο, χωρίς όμως οι πλεονάζοντες έφοροι να εισπράττουν οδοιπορικά. 

Ένας πλεονάζων έφορος ή ένας έφορος που αναγκάστηκε να πάει σε τμήμα που έχει ανάγκη λαμβάνει 

επιπλέον μόρια για να είναι στη λίστα των βασικών εφόρων την επόμενη χρονιά σε τμήμα που επιθυμεί.-



β) Τα  μέλη των ομάδων, μπορούν να προέρχονται από μέλη ή και μη μέλη του Συλλόγου.-

γ) Η θητεία των μελών των ομάδων ορίζεται για ένα (1) Xρόνο, η οποία όμως θητεία, ανεξαρτήτως 

χρόνου διορισμού, λήγει εν πάσει περιπτώσει κατά το χρόνο λήξεως της θητείας του Διοικ. Συμβουλίου 

που τις διόρισε. 

δ) Οι ανωτέρω ομάδες σκοπό έχουν την παροχή βοήθειας προς το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου και 

κάθε μία στον τομέα της δραστηριότητας της.-

ε) Κάθε ομάδα συγκαλείται και συνεδριάζει κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου της. Οι εισηγήσεις των 

ομάδων είναι συμβουλευτικές και όχι υποχρεωτικές για το Διοικ. Συμβούλιο.- Ο αριθμός των μελών των 

διαφόρων εθελοντικών ομάδων καθορίζεται από το Διοικ. Συμβούλιο. – Το Διοικ. Συμβούλιο του 

Συλλόγου, αν διαπιστώσει ότι ορισμένα μέλη της Εθελοντικής ομάδας ή ολόκληρη η Εθελοντική ομάδα 

αδρανεί ή ξέφυγε του σκοπού της, με απόφαση του καταργεί τα μέλη που αδρανούν ή παρεκτρέπονται ή 

ολόκληρη την Εθελοντική ομάδα και διορίζει, νέα μέλη ή νέα Εθελοντική ομάδα.- Στο τέλος της θητείας ή 

και σε οποιαδήποτε άλλη στιγμή κριθεί απαραίτητο συντάσσεται και ανακοινώνεται στο έντυπο και στην 

ιστοσελίδα του Συλλόγου ο απολογισμός της Ομάδας. 

στ) Για την εύρυθμη λειτουργία των τμημάτων υποδομών το ΔΣ διορίζει τριμελή ομάδα γονέων και 

κηδεμόνων που εκλέγεται από τους γονείς και κηδεμόνες κάθε συνόλου αθλητών ακαδημιών και 

αγωνιστικών τμημάτων υποδομών. Η τριμελής ομάδα έχει θητεία ενός έτους και λειτουργεί ως βοηθητικό 

όργανο μαζί με τις εθελοντικές ομάδες για να στηρίξει την προσπάθεια του Διευθυντή του τμήματος. Στο 

τέλος της θητείας ή και σε οποιαδήποτε, άλλη στιγμή κριθεί απαραίτητο συντάσσεται και ανακοινώνεται 

στο έντυπο και στην ιστοσελίδα του Συλλόγου ο απολογισμός της Ομάδας. 

ΑΡΘΡΟ 22ο

Η Γενική Συνέλευση, με πρόταση του Διοικ. Συμβουλίου ανακηρύσσει τους δωρητές, τους ευεργέτες και 

τους μεγάλους ευεργέτες του Συλλόγου.-

ΑΡΘΡΟ 23ο  : ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Το Καταστατικό του Συλλόγου. τροποποιείται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών του 

Συλλόγου, η οποία λαμβάνεται με την παρουσία των μισών (1/2) τουλάχιστον μελών και πλειοψηφία των 

τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων.- Για λήψη αποφάσεως περί μεταβολής του σκοπού του Συλλόγου, 

χρειάζεται η συναίνεση όλων των μελών.- Η συναίνεση των απόντων δίνεται εγγράφως.-



ΑΡΘΡΟ 24ο  : ΔΙΑΛΥΣΗ

α) Ο Σύλλογος διαλύεται οποτεδήποτε, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών.- Για τη λήψη της 

σχετικής απόφασης, συγκαλείται η Γενική Συνέλευση των μελών, στην οποία απαιτείται η παρουσία των 

μισών (1/2) τουλάχιστον μελών και η πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων.-

β) Ο Σύλλογος διαλύεται  όταν τα  μέλη του μειωθούν σε λιγότερα από δέκα (10).-

γ) Σε περίπτωση διάλυσης τoυ Συλλόγου, όλα τα περιουσιακά του στοιχεία, μετά την εκκαθάριση, 

περιέρχονται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, για την εξυπηρέτηση αθλητικών σκοπών.-

ΆΡΘΡΟ 25ο  : ΣΦΡΑΓΙΔΑ-ΛΑΒΑΡΟ-ΧΡΩΜΑΤΑ

α) Ο Σύλλογος έχει δική του σφραγίδα, η οποία φέρει τις λέξεις «ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ο ΗΡΑΚΛΗΣ», έτος ιδρύσεως 1908 και την απεικόνιση του ΗΡΑΚΛΗ.-

β) Ο Σύλλογος έχει λάβαρο λευκού χρώματος, που στο μέσο του και μέσα σε κυανό κύκλο έχει το γράμμα 

«Η».-

γ) Ο Σύλλογος έχει σήμα κυανόλευκο, και στο μέσο φέρει τον ΗΡΑΚΛΗ και περιφερειακά την επωνυμία 

του «ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ο ΗΡΑΚΛΗΣ» το έτος ιδρύσεως 1908 και το γράμμα 

«Η».-

δ) Τα χρώματα του Συλλόγου είναι κυανό και λευκό. –

ΑΡΘΡΟ 26ο : ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

α) Ο Σύλλογος, για τις προσφερόμενες υπηρεσίες εκμάθησης των αθλημάτων που καλλιεργεί, μπορεί με 

απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου, να ορίζει αντίστοιχο αντίτιμο της σχετικής υπηρεσίας, για την κάλυψη 

των λειτουργικών του αναγκών. Στην περίπτωση αυτή ο Σύλλογος έχει τις υποχρεώσεις που 

προβλέπονται από τις διατάξεις της παραγράφου 3 του άρθρου 2 του Κωδικός Βιβλίων και Στοιχείων 

(Π.Δ. 186/1992). Απ΄ την υποχρέωση καταβολής αντιτίμου εξαιρούνται οι αθληταί του Συλλόγου.-

β) Επιτρέπεται στο Σύλλογο να δέχεται δωρεές από φυσικά και Νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, 

σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.-

γ) Επιτρέπεται στο Σύλλογο, εφ' όσον τηρούνται οι Κανονισμοί της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, να 

συνάπτει συμβάσεις χορηγίας ή διαφήμισης με φυσικά ή νομικά πρόσωπα, για την ανάπτυξη της 

αθλητικής του δραστηριότητος, με τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στις διατάξεις της παραγράφου 3 

του άρθρου 2 του Κωδικός Βιβλίων και Στοιχείων (Π.Δ. 186/1992).- Στην περίπτωση αυτή απαγορεύεται η 



παραχώρηση χρήσης της επωνυμίας, του εμβλήματος και των λοιπών διακριτικών στοιχείων του 

Συλλόγου, για εμπορική διαφήμιση και οικονομική εκμετάλλευση.-

δ) Απαγορεύεται η συστέγαση του Συλλόγου και εμπορικής επιχείρησης.-

ε) Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή του Συλλόγου ή αθλητών Συλλόγου, σε αγώνες που γίνονται στην 

Ελλάδα ή στο εξωτερικό, όταν αυτοί δεν είναι εγκεκριμένοι από την οικεία Αθλητική Ομοσπονδία ή τις 

αντίστοιχες Διεθνείς Αθλητικές Ομοσπονδίες.-

στ) Η μερική ή ολική εκποίηση και αλλαγή χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων του Συλλόγου 

απαγορεύεται. Κατ' εξαίρεση, αν οι παραπάνω εγκαταστάσεις δεν καλύπτουν ή δεν εξυπηρετούν πλέον 

τις αγωνιστικές ανάγκες του Συλλόγου ή υπάρχει αναπόφευκτη ανάγκη, επιτρέπεται η εκποίησή τους, για 

την κατασκευή ή απόκτηση νέων, που πληρούν τις ανάγκες του ή η αλλαγή χρήσης,- Αποκλειστικά 

αρμόδιο να βεβαιώσει τα παραπάνω, καθίσταται το Εφετείο Αθηνών. - Η αίτηση υποβάλλεται από την 

Διοίκηση του Συλλόγου ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του, που λαμβάνεται με 

πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των μελών του.-

. 

ζ} Επιτρέπεται η συγχώνευση του σωματείου με άλλο αθλητικό σωματείο, με απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης, που λαμβάνεται με πλειοψηφία των 3/4 των μελών της, για όλα τα ατομικά και ομαδικά 

αθλήματα, με την ίδρυση νέου σωματείου που μπορεί να φέρει μόνο την επωνυμία «ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ Ο ΗΡΑΚΛΗΣ». Το ιδρυόμενο, από τη συγχώνευση, νέο αθλητικό σωματείο, εντάσσει 

αυτοδίκαια τα τμήματά του στην ανώτερη αγωνιστική κατηγορία κάθε αθλητικής ομοσπονδίας για κάθε 

κλάδο άθλησης που καλλιεργεί, σύμφωνα με τους οικείους κανονισμούς και τις σχετικές διατάξεις.

Επιτρέπεται επίσης η συγχώνευση τμημάτων του Συλλόγου, με τμήματα άλλων Συλλόγων, που 

καλλιεργούν τον ίδιο κλάδο άθλησης, ή τη συγχώνευσή τους με τμήμα του ίδιου κλάδου άθλησης 

υφισταμένου αθλητικού Συλλόγου, σύμφωνα με τα ανωτέρω οριζόμενα.- Οι συγχωνεύσεις αυτές 

πραγματοποιούνται με αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των συγχωνευομένων Συλλόγων.-

ΆΡΘΡΟ 27°

Ότι δεν προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό και τους εσωτερικούς Κανονισμούς, που υπάρχουν ή θα 

συνταχθούν, ρυθμίζεται από το Νόμο και σε περίπτωση σιωπής του Νόμου, ρυθμίζεται με αποφάσεις της 

Γενικής Συνέλευσης των μελών, μέσα στα πλαίσια των κειμένων νόμων.-



Το παρόν καταστατικό περιέχει άρθρα είκοσι επτά (27) , εγκρίθηκε δε ανά άρθρο και στο σύνολό του, 

κατά τη Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου της …………και θα αρχίσει να ισχύει από την ημέρα 

που θα εγκριθεί με σχετική Δικαστική απόφαση . 


